



习近平向密克罗尼西亚联邦新任总统致贺电

新华社北京5月21日电 5月18日,国家主席习近平致电韦克利·西米纳,祝贺他就任密克罗尼西亚联邦总统。习近平指出,中密建交34年来,两国

关系在相互尊重、平等相待基础上取得长足发展,为双方人民带来实实在在的福祉。西米纳总统长期致力于促进中密友好,我对此深表赞赏。我高度重视中密关

系发展,愿同西米纳总统携手努力,在涉彼此核心利益问题上相互支持,深化各领域交流合作,推动中密全面战略合作伙伴关系不断发展,更好造福两国人民。

今日导读

中办国办印发《关于推进基本养老服务体系建设意见》

3版 要闻

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国残疾人事业、增进国际社

会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发

展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增强人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

学思想 强党性 重实践 建新功

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,《习近平著作选读》第一卷、第二卷在全国出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

这部选读,收入了习近平总书记2012年11月至2022年10月这段时间内最重要、最基本的著作,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。

党中央专门发出通知,对学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷提出明确要求。广大党员、干部群众认真读原著、学原文、悟原理,更加深刻体悟真理的味道、思想的力量,更加坚定地沿着科学理论指引的正确方向,积极投身推进强国建设、民族复兴的伟大实践。

原著引领,把握原理感悟真理

走进北京图书大厦,“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育图书”专区前,《习近平著作选读》第一卷、第二卷摆放在显眼位置,吸引了许多读者驻足阅读。

时间回到一年前。2022年5月,党中央作出编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。编辑出版选读,旨在引导读者深入学习和理解习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识和把握这一思想对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴重大而深远的指导意义。

“在编辑过程中,我们坚持精选精编原则,注重选编体现习近平总书记各领域各方面提出重要思想观点的文稿,选编体现习近平总书记对发展马克思主义作出重大原创性贡献的文稿,选编体现习近平总书记关于党和国家事业根本方向和长远发展重要论述的文稿,充分彰显习近平新时代中国特色社会主义思想回答时代课题、引领实践发展、推动伟大变革的真理力量和实践伟力。”一位编辑组成员介绍道。

选读以习近平总书记所作的党的二十大报告为开卷篇,其他著作按时间顺序编排,共收入147篇重要著作。这些著作是从习近平总书记大量文稿中精心选编出来的,都是富有原创性、代表性、标志性的重要文献。

选读在时间上贯通新时代10年,内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各领域各方面,全面系统反映了习近平新时代中国特色社会主义思想创立发展的基本脉络及其完整的科学体系,能够帮助读者更好从整体上、体系上学习掌握党的创新理论。

“学习党的创新理论,最根本、最重要的是读原著、学原文。选读的一个鲜明特色是原文呈现,这样可以帮助广大党员、干部、群众更准确、更直接地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的原理原义。”一位编辑组成员表示,编辑过程中,坚持尊重历史、忠实于原著,充分展现党的创新理论的丰富内涵和鲜明风格。

经过一年的精心编辑,《习近平著作选读》于2023年4月3日正式出版发行。这是第一次以中共中央文献编辑委员会名义编辑出版的习近平总书记重要著作。

“学习《习近平著作选读》,是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的重大政治任务。”党中央发出的通知强调。认真学习选读,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有十分重要的意义。

学好用好权威教材 凝心铸魂汇聚力量

各地党员干部群众学习《习近平著作选读》情况综述

新华社记者

我省两位演员荣获第九届中国戏剧奖·梅花表演奖

为本届摘得两朵“梅花”的唯一省份

本报讯(记者 陈尹荔 通讯员 杜牧君) 21日晚,第九届中国戏剧奖颁奖礼在广州举行。由省文联、省文化和旅游厅、省戏剧家协会组织选送的福建芳华越剧院一级演员郑全、福建省歌舞剧院一级演员孙砾,荣获第九届中国戏剧奖·梅花表演奖(第31届中国戏剧梅花奖)。我省为本届摘得两朵“梅花”的唯一省份。

这是时隔12年福建再次同届“双梅绽放”,也是自2015年文艺评奖制度改革之后福建首次“双梅绽放”。至此,福建已11届蝉联该项大奖,共有19人20次摘得梅花奖。

此外,由福建京剧院一级编创陈欣欣创作的京剧《生命》获评第九届中国戏剧奖·曹禺剧本奖(第25届曹禺戏剧文学奖)。这是2017年以来四届曹禺剧本奖评选中,我省第三次金榜题名。

本届中国戏剧奖上,我省获奖数名列全国榜首,是新时代以来我省参评该奖取得的最为丰硕、最为突出的艺术成果。中国戏剧梅花奖是全国规格最高、

影响最大的戏剧表演艺术最高奖。越剧《唐婉》讲述了南宋著名诗人陆游与妻子唐婉凄美的爱情故事,主演派唱腔相结合,因对人物心理细腻、婉转、深刻的表现达到高度的艺术张力,成为福建芳华越剧院的“第四朵梅花”。歌剧《与妻书》以广州起义失败后林觉民写给爱妻感泣天地的《与妻书》为线索,展现了一位年轻革命志士“为天下人谋幸福”的崇高信仰。作为男中音,孙砾将京剧和粤剧音乐元素融合一起,巧妙利用舞蹈元素,展现了浓烈的民族情怀,成为福建第二位获梅花奖的歌剧演员。

作为全国戏剧文学创作领域的最高奖项,曹禺剧本奖是专为剧作家设立的国家级大奖。陈欣欣创作的京剧《生命》聚焦一群怀孕解放军女战士的生死突围,展现了对生命的尊重和珍视。

近年来,我省积极发现和培养文艺英才,大力推动精品创作。共有26部剧本荣膺我国戏剧文学最高奖,数十部剧目在全国性重要戏剧展演、评选中获奖。

深学争优 敢为争先 实干争效 ——走进园区看发展

长泰经济开发区以创新举措突破制约发展的瓶颈,实现提档升级

空间再造 产业焕新

□本报记者 赵文娟 杨凌怡 通讯员 戴辰芯 梁建斌 文/图



长泰经济开发区俯瞰图

存量土地提质增效行动如火如荼,三大主导产业链愈发强韧,一个个科技“小巨人”茁壮成长……成立25年,漳州长泰经济开发区以空间再造突破制约瓶颈,以创新举措引领发展质量,走出一条提档升级的突围之路。

去年,长泰经济开发区在全省开发区综合发展水平考核评价中名次上升22名,位居全省前列。近日,本报记者走进长泰经济开发区,探访该园区高质量发展的故事。

盘活存量,告别低效过去式

在欧宝贝婴童生产项目二期建设现场,挖掘机、运输车在工地上往来穿梭。该项目总投资3.5亿元,厂房预计年底可投入使用。投产后,年产值3亿元以上,每年税收可达1000万元以上。“多亏了开发区协助我们盘活了约60亩闲置土地,我们才有足够空间进一步扩大规模。”项目负责人张小芳说。

成立25年,开发区发展正面临土地资源紧缺和大量空间闲置利用低效的矛盾。

路该怎么走?长泰经济开发区的答案是空间再造,向存量要增量。

空间再造,首先要摸清家底。去年,开发区根据产值、亩均收益、企业荣誉等,建立工业企业“亩均论英雄”评价体系,对园区261家企业进行分级分类。在此基础上,对不同序列企业

有步骤、分阶段地实施拆旧建新、技改扩建、司法拍卖、多元开发、盘活闲置、“厂中厂”整治等差别化措施。

为确保土地高效集约利用,长泰区出台政策,从严控项目准入条件、项目建设进度,鼓励引导优质企业并购或租赁闲置厂房,对同时利用地上地下空间的新增工业项目予以一定价格优惠;对拟落户企业的产业、税收、产值及固定资产投资额等相关指标设置了门槛。

在倒逼机制的作用下,一些“后进”企业开始纷纷走上转型升级之路。不少“僵尸企业”占用的低效用地得以腾退,为优质企业、重点项目腾出了发展空间。“要算好土地的产出账、空间账和经济账,才能推动企业不断自我革新。”长泰经济开发区企业管理科负责人吴涛说。

2022年,长泰经济开发区累计盘活闲置厂房的企业18家,占地300多亩,预计新增产值36.43亿元,新增税收5700万元,改造“落后整治类”企业23家,“倒逼建设类”企业2家,共占地

1938亩。一季度,长泰经济开发区新增新上规模工业企业41家。

靶向招商,链式发展进行时

提升园区产业的造血能力,不但要腾出发展空间,更重要的是做好“后半篇文章”。长泰经济开发区以漳州市“9+5”产业集群为指引,围绕电子信息、智能制造、新型材料三大主导产业,积极强龙头、补链条、聚集群。(下转第三版)

松溪:聚力“三争”,书写高质量发展高品质生活新篇章

近日,松溪县循环经济产业园、龙坛茶业、燕茗白茶等一批绿色大项目建设现场热火朝天,全县经济发展呈现稳中向好态势,一季度一般公共预算总收入、居民人均可支配收入、规模以上工业增加值等主要经济指标增幅位居南平市第一,顺利实现“开门红”。

今年新春伊始,省委即部署实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,松溪县深入贯彻落实省委“三争”行动

部署和南平市委“五增”任务目标,围绕“生态立县、产业强县”的发展战略,全力加快高质量发展高品质生活新松溪建设,发展成效显著。

“松溪将认真贯彻落实党的二十大精神,以争优的姿态、争先的状态、争效的常态,全面提升干部锐意进取、担当作为的精气神,奋力交出高质量发展高品质生活优异答卷。”松溪县委书记张行书说。

高质量发展 抓住绿色经济“牛鼻子”

松溪作为“全国生态文明建设示范县”,最大的优势和亮点在于发展绿色经济。

近年来,松溪县立足资源禀赋和区位优势,大力培育的新型轻纺、林产工业、食品加工、机械制造、文化旅游等五

大绿色产业集群已初具规模,成为推动县域经济发展的主导产业。

其中,以闽松为代表的循环经济产业集群,每年通过生产再生涤纶短纤,实现产值近10亿元。深化与江南大学、国家甘蔗研究中心等科研机构的产学研合作,推动“百年蔗”稀缺种质资源在成功获评“中国重要农业文化遗产”的基础上,继续争创“全球重要农业文化遗产”。(下转第六版)